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kuryr 20. září 2023

Třetí karabašský konflikt je již realitou: Proč se konflikt
obnovil až nyní

infokuryr.cz/n/2023/09/20/treti-karabassky-konflikt-je-jiz-realitou-proc-se-konflikt-obnovil-az-nyni

Politolog Dmitrij Rodionov hovoří o tom, jak se vyvíjí situace v
Náhorním Karabachu, kde Ázerbájdžán začal provádět
„protiteroristická opatření“ a vlastně čistit oblast od
arménských sil.

Co se děje v Náhorním Karabachu

V úterý 19. září začala nová eskalace situace v Náhorním
Karabachu. Od rána se objevují zprávy o dělostřeleckém ostřelování
hlavního města neuznané republiky Stepanakertu a ničení cílenými
údery techniky, opevnění a velitelských stanovišť Obranné armády
NKR. Kromě toho vyšlo najevo, že Baku uzavírá vzdušný prostor
země pro Arménii.

Ministerstvo obrany Ázerbájdžánu oznámilo zahájení
„protiteroristických opatření“ místní povahy k obnovení ústavního
pořádku. „V posledních několika měsících jednotky arménských
ozbrojených sil v karabašské oblasti Ázerbájdžánu systematicky
střílely na pozice ázerbájdžánské armády ze zbraní různých ráží,
pokračovaly v těžbě našich území, v ženijních vylepšeních bojových
pozic a také zvýšily své bojová síla,“ píše se v dokumentu.

V hlavním městě Náhorního Karabachu byl vyhlášen letecký
poplach. Video © t.me 

 
Důvod obnovení konfliktu

Skutečným důvodem byl samozřejmě incident s výbuchem miny na
dálnici Akhmedbeyli-Fuzuli-Shusha, v jehož důsledku bylo
poškozeno auto a zabiti civilisté. Kromě toho, jak připomnělo
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oddělení, v důsledku výbuchu miny byli zabiti a zraněni vojenští
pracovníci republiky.

Ministerstvo obrany vysvětlilo své kroky přáním „zajistit ustanovení
tripartitní deklarace z roku 2020“. Je třeba pochopit, že mluvíme o
konečné očistě NKR, kterou ázerbájdžánské ozbrojené síly
nedokázaly dosáhnout během 44denní války, kterou mnozí v zemi
považovali a otevřeně nazývali „neválkou“.

No, tripartitní dohody skutečně znamenají skutečnou likvidaci NKR,
stažení ozbrojených formací nekontrolovaných Baku a otevření
dopravního koridoru spojujícího Nachičevan se zbytkem
Ázerbájdžánu. To vše nebylo splněno, takže Baku může mluvit o
svém suverénním právu nastolit pořádek na svém území.

Karabach je navíc uznáván jako suverénní území Ázerbájdžánu a
Arménie, což premiér země Nikol Pašinjan nedávno rád opakoval, ať
už s rozumem nebo bezdůvodně, čímž ve skutečnosti tlačil Baku k
vyřešení problému silou, aniž by se o to alespoň pokusil. vyřešit ho
pokojnou cestou. A toto je válka, bez ohledu na to, jak zavádějící
může být výraz „místní protiteroristická opatření“.

Situace den předtím

To, že věci směřují k nové válce, je jasné už dlouho. A nejde ani tak
o předchozí „neválku“ a aktuální slepou uličku se statusem
Karabachu, který oficiální Jerevan nechal sám s Baku a odmítl uznat
jeho subjektivitu. Faktem je, že Jerevan pod vedením „Sorosova
týmu“, který se dostal k moci v důsledku „barevné revoluce“, téměř
ve všech posledních letech vytvářel podmínky pro novou válku,
kterou Karabach ani samotná Arménie nepotřebovaly.  Ne Rusko,
jehož mírové síly riskují, že v roce 2008 zopakují osud jejich kolegů v
Jižní Osetii.

Potřebují to ale ti, kteří skutečně chtějí odstranit Rusko z regionu,
konkrétně země NATO, s nimiž se Pašinjan v poslední době stále
více přátelí. A v jejichž zájmu zjevně jedná.
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Souběžně s tím arménské úřady zahájily rozsáhlou informační
kampaň proti Rusku, která se scvrkává na skutečnost, že Ruská
federace se nevyrovnává se zajištěním bezpečnosti Arménie a
selhala ve své mírové misi v Karabachu. A obecně lze zpochybnit
účelnost členství Arménie v CSTO.

Neustálé provokace na demarkační linii organizovaly obě
strany. Proč to ale Arménie, která nemá šanci vyhrát vojenskou
konfrontaci, potřebovala? Neustálé pokusy obvinit ruské mírové síly,
obvinit je ze všeho možného,   včetně schvalování „blokády“ regionu.

Mimochodem, je zajímavé, že současná eskalace začala den poté,
co se ruským mírovým jednotkám podařilo vyřešit otázku
odblokování humanitárních koridorů jak z Aghdamu, tak z
Lachin. Náhoda? Ostatně mírové jednotky prokázaly, že se se svou
misí vyrovnávají a v nejtěžších podmínkách vzájemných
provokací. Bylo nutné tento úspěch zastínit, anulovat.

Pozadí v sociálních sítích

Je příznačné, že na propašinských sociálních sítích a TGC se
aktivně objevují zprávy v duchu „Ázerbájdžán začal používat
dělostřelectvo proti civilistům Artsachu před ruským ministerstvem
obrany“.

“No, kde je ten garant bezpečnosti? Všechno se děje s jeho tichým
souhlasem?”, “Pokud je to opravdu tak a RMK se na to všechno dívá
a umožňuje zničit lidi, pak je Rusko mnohem horší než náš nepřítel.” 
To jsou komentáře údajně jménem běžných uživatelů, které už
najdete všude. Navíc nabírá na síle teze, že Baku zahájilo vojenské
operace se „schválením“ Ruska a po „koordinaci“ s ním.

„Arménská republika nemá v Náhorním Karabachu armádu,“ uvádí
arménské ministerstvo obrany, čímž se zříká plné odpovědnosti za
to, co se děje. Ale jakmile bude prolita krev civilistů (a bude prolita, to
je ve válce nevyhnutelné), budou vznesena obvinění proti Rusku,
které se údajně „nevyrovnalo se svými povinnostmi“.
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Uvádí se, že arménské ministerstvo zahraničí vyzývá ruské mírové
síly, aby přijaly opatření k zastavení nepřátelství Ázerbájdžánu v
Karabachu. Mimochodem, mezi povinnosti mírových jednotek patří
sledování situace a zaznamenávání porušení dohody o
příměří. Nejsou povinni účastnit se války. Pokud jde o vojenské
závazky Ruska, ty se v žádném případě nevztahují na území
Karabachu. Ale kdo tomu bude v zápalu informační války věnovat
pozornost?

V této válce si každý řeší své vlastní problémy. Ázerbájdžán dokončí
nedokončenou záležitost z podzimu roku 2020, Turecko se snaží
uzavřít „arménskou otázku“ vytlačením Ruska z regionu, Západ sní
nejen o vytlačení Ruska ze Zakavkazska, ale také o otevření „druhé
fronty“ proti jeho potřeba je stále zjevnější na pozadí neschopnosti
zvítězit na Ukrajině. Nedávno se objevily informace o záměru
provést v Gruzii převrat s cílem vrazit Rusku nůž do zad. Ale stále je
to ve fázi přípravy. A v Karabachu je díky úsilí obou stran konfliktu
půda již dávno připravena.

Nikdo z účastníků těchto her nemyslí na obyvatele regionu, kteří se
dávno proměnili ve smlouvání a nyní jsou pod palbou i oni. A o těch
upřímných vlastencích Arménie, kteří by rádi pomohli, ale o takovou
možnost jsou svými vlastními orgány připraveni, a to zjevně
záměrně, aby situaci ještě více dramatizovali a očernili Rusko.

Rád bych věřil v prozíravost národů Zakavkazska, které si nepřejí
nový masakr podle scénáře zahraničních loutkářů. Ale bohužel je
příliš mnoho lidí, kteří chtějí, aby se nová válka stala realitou, a její
odpůrci mají příliš málo příležitostí zastavit vypuknutí nepřátelství.

Dmitrij Rodionov
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